

身边正能量

党员“领头杨”就是不一样

本报记者 刘玉娟 文/图

在解放路立交桥下,有个和平文化健身广场,昨天一早,一位社区退休老党员在桥下广场书写迎七一宣传展板,一手好字吸引不少市民围观。这位社区退休老党员叫杨书田,人称“领头杨”。

述了他的故事。老杨今年77岁,1980年入党,已有37年党龄,早年退休于郑州铁路分局,一直在社区自觉从事党员志愿者工作。

不仅如此,他还写得一手好字,在广场设立一块文化展板,除每天在此发布天气预报,每到节假日他还在此书写不同的文化宣传内容。



杨书田在书写迎七一宣传展板

惠济区首个村级微信公众号上线

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张长江 张梦洁)惠济区首个村级微信公众号“美丽师家河”日前正式上线。

过去,师家河村的信息公布主要依靠大喇叭,近年来由于楼房的遮挡,喇叭广播的效果不是太好,如果出门在外,信息也接收不到。

据了解,“美丽师家河”微信公众号共设置村情介绍、党建工作、村务公开三大板块,主要提供惠民便民服务、政务信息发布、反映社情民意、创新社会管理、宣传大政方针等内容。

据搭建和管理这个平台的驻村第一书记张长江介绍,当前,“美丽师家河”微信公众号还在试运行阶段,开通一周时间已吸引近200人关注。

县区速递

高新区向庸政懒政怠政说“不”

本报讯(通讯员 郑利军)为全面加强政府作风建设,近日,高新区对党员干部存在的“不敢为”“不会为”“不想为”等不履行或不正确履行职责的问题进行了自查自纠。

5月份以来,高新区持续深入推进作风建设,纪检部门对群众反映强烈的“不敢为”“不会为”“不想为”等庸政懒政怠政行为问题及时加大查处、追责力度,构建长效机制。

二七区解放路街道以“柔性城管”整治“四乱”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨哲)近日,在二七区解放路街道辖区,一支特别的城管小分队,每天拿着记录本和工具在辖区开展“四乱”整治。

据介绍,这支巾帼小分队能下工地督导规范施工,能俯下身清理垃圾,能和小贩机智周旋,通过女性特有的耐心、爱心和对城管工作的细心、责任心,树立城管队伍的良好形象。

管城区陇海马路街道组织义务大扫除

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张燕)近日,管城区陇海马路办事处开展“美好家园,你我共建”专项行动,200多名党员志愿者和社区居民开展义务大扫除,提升楼院居民的生活环境。

党员志愿者先后对南关街周边4个老旧小区卫生死角、院内杂草、乱堆乱放、乱贴乱画等现象进行集中清理。

惠济区新城街道开展家庭医生签约活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 弓小芳 孟刘奇)近日,惠济区新城街道卫计办协同新城路卫生服务中心医务人员,深入辖区开展了家庭医生签约工作集中宣传。

本次活动在新城街道群庄村举行。除了发放宣传页,向群众讲解家庭医生签约服务的优势外,家庭医生服务团队还为群众测量血压,提供慢性病咨询。

中原区汝河路街道宣传绿色节能环保理念

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 毛浩)为使辖区居民了解节能环保知识,树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,6月13日,中原区汝河路街道开展“节能有我,绿色共享”主题宣传活动。

活动中,该街道工作人员和党员志愿者在社区、广场等位置摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传页,让居民了解节水、节电、节能等知识,积极倡导绿色办公理念和低碳生活方式。

航空港区龙港办事处千名党员亮承诺

本报讯(通讯员 陈士林 王军辉)近日,郑州航空港经济综合实验区龙港办事处党工委在辖区各支部持续开展“喜迎党的十九大,千名党员亮承诺”活动。

据悉,此次活动对象为辖区内的近千名党员。活动分为承诺、亮诺、践诺、评诺四个阶段。每个党员通过签订承诺书、公布承诺书、集体宣誓等形式,亮出承诺,接受群众监督。

未来路上的“红马甲”

本报记者 党贺喜 通讯员 李红彩 文/图



志愿者正在整理乱停乱放的自行车

连日来,在未来路街道办事处辖区的大街小巷、社区院落,“红马甲”的身影随处可见。

代表着志愿者服务队的“红马甲”们都很忙。他们有的在楼院清理楼道卫生,有的在公交站维护乘车秩序,有的在街头整理乱停放的自行车。

这其中还有两位特殊的“红马甲”。

一位“红马甲”是80后小伙子徐朝辉。他2016年才做完肾移植手术,正处在康复疗养期。他说:“病了这么久,好多党组织活动都没赶上。目前正是‘双迎攻坚’的关键时期,作为党员,能为建设美丽郑州贡献一份微薄之力,感到非常荣幸。”

另一位“红马甲”是退休党员米建华。老人利用闲暇时间在公交站、地铁口,义务为行人指路,发放《畅通金水文明出行倡议书》。

八十万元慈善基金助力荥阳扶贫攻坚

本报讯(记者 史治国 通讯员 梁艳 王佳)昨日,记者在荥阳获悉,该市慈善总会与荥阳市扶贫办合作,多方筹资,建立“荥阳市扶贫救助基金”,出资80万元,针对建档立卡贫困户全面开展集中专项慈善救助活动。

该基金将对精准扶贫建档立卡贫困户的医疗救助、临时救助、慈善救助等给予大力支持。此外,荥阳市慈善总会还将开展一系列爱心物资慈善项目,如“慈善村村行”,为贫困村送去爱心物资和帮扶;“慈善助学子”,为考入高中、大学的贫困优秀学子给予适当资助。

巩义市区露天烧烤全部取缔

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 曹洪文)昨日,记者从巩义市执法局了解到,巩义市全面加强市区夜市烧烤管理,截至目前,市区露天烧烤已全部取缔到位。

进入夏季以来,巩义市执法局全天候无死角加大巡查力度,结合往年

夜市排查工作档案,对去年经营烧烤的商户进行重点排查,对于一些比较隐蔽的可能存在夜市烧烤的偏僻地段,采用徒步巡查和闻风判断,保证巡查不留死角。

对于巩义市区发现的75家夜市烧烤,巩义市执法局协同食药监局、街道办、公安等部门,每周开展联合执法行动,已先后开展夜市清理行动22次。目前,对发现的露天烧烤夜市已责令改正16家,对从事室内烧烤的商户下达限期整改通知书70份。

省重大林业有害生物灾害应急防控演练在中牟举行

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼)无人机、直升机、烟雾机、高射程喷雾器,各种专业设备轮番上场。经过两个小时的“围剿”,假想林业有害生物疫情得到有效控制。

演练模拟为槐树岗森林公园发生疫情1000亩。根据《中牟县重大林业有害生物灾害应急预案》,迅速启动Ⅲ级林业有害生物灾害应急预案。演练现场,应急防治队员或使用无人机对应急防控区进行空中监测防治,或使用大型喷药车、小型机动防治车进行地面喷药,或配合直升机进行空中喷药,或携带烟雾机进行烟雾防治……

此次演练按照预警公告、启动预案、指挥协调、现场处置、报告情况、结果评价、应急终止等步骤逐项进行,演练过程中,参演单位反应迅速、措施得力,达到了演练预期目的。

“网红”薛书记成长记

——党建引领非公企业创新发展

本报记者 赵文静 实习生 边静

抓牢党建破解瓶颈

成立之初,圆方集团主业是保洁保姆低端服务工作,员工由4个80%(女职工80%、4050人员80%、农民工80%、初中以下文化程度80%)组成,基本上都是社会弱势群体,工作环境艰苦,员工流动频繁。

随着企业的发展和员工数量的增加,分散的工作环境使圆方难以实现对员工的有效管理,曾经一度出现了员工流动频繁、骨干力量流失的困难局面。

市场竞争中站稳脚跟,并逐步发展到如今在全国20多个省市拥有10家子公司、36家分公司、4万多名员工、年产值超10亿元的综合性企业集团。

创新发展撬动活力

在薛荣看来,圆方党建之所以能结出果实,最根本在于党的建设和企业发展良好的融合,这种融合体现在党的组织架构建立上,体现在党的自身建设中,体现在组织功能运用上。

圆方结合企业层次架构,创新党的组织工作,在组织架构上,建立了“集团总部党委、分公司党支部、项目部党小组”三级党建工作体系;在领导干部配备上,按照守信念、讲奉献、重品行、懂经营、会管理、善协调,熟悉党务工作和群众工作的标准,优选配强各

级党组织书记。

圆方还将党组织与现代法人治理结构上契合,集团党委书记由总裁兼任,党委委员大多是集团领导层或分公司主要负责人。同时,明确集团党委在与管理层的关系上是参与者和监督者,处理企业各种利益关系上是协调者,与各个分公司的关系上又是思想政治引领者,党组织为企业服务的作用得到了充分体现。

如今,圆方集团从最初的18名党员组成的党支部,逐步发展为拥有457名党员、下辖27个党组织的集团党委。

“互联网+”传播正能量

“党员作为企业最宝贵的人力资本,必须在企业创新发展中发挥保值增值作用。”薛荣这样认为,并努力践行。

每年初,圆方集团都要签订党建工作、安全生产、救助帮扶、经营目标四个责任书;在此基础上,集团党委对基层党组织给予人、财、物“三个保证”承诺,全体党员带头开展“五亮三做”(亮身份、亮职责、亮岗位、亮承诺、亮荣誉,做学习教育的带头人、做创新实践的实干家、做信息化建设的推进者)活动,争做履职尽责的模范。

进入“互联网+”时代,圆方党委借助融媒体中心建设,先后推出“薛书记花椒直播”“薛书记有约”“薛书记每日播报”“云党校”等新媒体平台,以年轻人喜闻乐见的方式,有效传播党建正能量。特别是今年开通的“薛书记花椒直播”,薛荣在线讲党建、讲创业、讲时事、讲励志故事,讲党的知识和党建工作法,开播短短3个月累计观看人数近1000万人。